



战疫

慎终如始 再接再厉 英勇奋斗

——习近平总书记赴湖北武汉考察新冠肺炎疫情疫情防控工作时的重要讲话坚定信心催人奋进

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记10日在湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情疫情防控工作时强调，继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和社会各界纷纷表示，习近平总书记的重要讲话鼓舞士气、提振信心，将慎终如始、再接再厉，直至取得抗击疫情的最后胜利。

“在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习主席来到火神山医院，看望慰问抗‘疫’一线的医务工作者，让我们倍感振奋。”火神山医院副院长刘斌说，接下来，将始终保持连续作战的冲锋姿态，树牢不获全胜决不收兵的思想，加强科研临床联动和科研成果转化运用，加强对患者及其家属的心理抚慰，咬紧牙关，坚持到底。

火神山医院重症医学二科护士长罗淑平长期从事重症医学工作。疫情暴发后，她第一时

间递交了请战书。罗淑平表示，她要把习主席对医护人员的关爱传达给科室的每一个人，把这份嘱托化为动力，扎扎实实做好每一项工作，尽最大努力挽救每一个患者的生命。

广西对口支援湖北十堰市新冠肺炎防治工作前方工作组副组长、医疗队领队黎君说，我们所有队员要按照习近平总书记的要求，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，不能有任何懈怠与麻痹大意，切实扛起责任，守好阵地。

“下一步，我们将坚决扭住城乡社区防控和患者救治两个关键：一方面关口前移，发挥医疗队专业优势，主动做好基层特别是企业复工复产疫情防控的指导工作；另一方面继续集中专家资源，落实精准施治，全力提高治愈率，降低病亡率，为打赢疫情防控阻击战作出贡献。”山西省支援湖北抗击疫情前方指挥部总指挥、山西省卫生健康委员会副主任冯立忠说。

坚持不懈做好疫情防控工作关键靠社区。在武汉东湖新城，社区工作者通过封闭式管控

和实施网格化管理，使该社区半个多月来保持无新增确诊病例。

现场聆听了习近平总书记对社区工作的重要讲话，社区党总支书记陶久娣感受颇深：“我们要守土担责、守土尽责，充分发挥社区在疫情防控中的重要作用，做好深入细致的群众工作，同时千方百计保障好群众基本生活，确保居民在家安心。”

这几天，东湖新城社区“00后”大学生谢小玉坚持在家上网课。尽管学校一直给学生们做心理疏导，但疫情对学习的影响让很多学生和家長产生了焦虑。“习近平总书记对武汉人民的牵挂，让我们感到踏实和温暖。现在，除了在家认真上好网课，我还参加了社区志愿工作，帮助周边居民配菜送上门。在这个特殊时期，我希望尽自己所能，服务更多人。”谢小玉说。

部分药物初步显示出临床疗效、中西医结合显成效……在战“疫”中，有效药物是疫情防控的制胜武器。

连日来，军事科学院军事医学研究院重大疫情应急防控药物研究室研究员钟武和同事们一起进行新冠肺炎药物的研发攻关。“疫情防控必须争分夺秒，临床的研究结果和药物的生产供应要实现无缝对接。下一步，我们要进一步深化协同合作机制，集聚各方科研力量，尽快实现药物研发新的突破。”钟武说。

打赢疫情防控阻击战，重点在“防”。“当前最主要的是疫情防控不松劲。”天津市疾病预防控制中心主任张颖说，作为一名疾控人，要按照习近平总书记的重要讲话精神，梳理前期防控工作的成效、整个防控系统中存在的短板，全力以赴做好防控工作。

根据3月10日湖北省发布的全省市县疫情风险等级，十堰市所有县市列入中、低风险区。湖北省十堰市委副书记、市长陈新武说，虽然十堰的疫情防控发生了积极变化，但仍要保持定力、慎终如始，继续坚持“内防扩散、外防输出”不动摇，坚决打赢疫情防控阻击战。 **据新华社**

英雄的城市 英雄的人民

□人民日报评论员

武汉不愧为英雄的城市，武汉人民不愧为英雄的人民。通过这次抗击疫情斗争，武汉必将再一次被载入英雄史册！

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记3月10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，看望慰问奋战在一线的医务工作者、解放军指战员、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者和居民群众。习近平总书记强调，在这场严峻斗争中，武汉人民识大体、顾大局，用自己的实际行动展现了中国力量、中国精神，全党全国各族人民都为武汉人民而感动、而赞叹！党和人民感谢武汉人民！总书记要求各级党组织和广大党员、干部不忘初心、牢记使命，扛起责任和广大考验，以更严作风、更实举措把党中央决策部署落实落地，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

面对这场来势凶猛的疫情，以习近平同志为核心的党始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，重点支持湖北和武汉疫情防控工作，采取最全面、最严格、最彻底的防控措施，坚决遏制疫情扩散蔓延势头，尽最大努力防止更多群众被感染，尽最大可能挽救更多患者生命。大武汉有上千万人，通过封城来控制疫情蔓延扩散，难度很大，是一个十分艰难的决定。武汉人民识大体、顾大局，不畏艰险、顽强不屈，自觉服从疫情防控大局需要，主动投身疫情防控斗争，作出了重大贡献，让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。正是因为有了武汉人民的牺牲和奉献，有了武汉人民的坚持和努力，才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉是英雄的城市，武汉人民是英雄

的人民，历史上从来没有被艰难险阻压垮过。这次为整个抗疫斗争立下大功，必将再次被载入史册！在这次抗击疫情斗争中，武汉人民用同心协力、英勇奋斗的实际行动，彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀，展现出了不怕牺牲的精神、勇于担当的精神、顾全大局的精神、甘于奉献的精神。这些精神都是中华民族精神的重要体现，彰显了抗击疫情、决战决胜的中国精神。

湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地，全党全军全国各族人民都始终同湖北和武汉人民站在一起。党中央派指导组到武汉，全面加强疫情防控第一线工作的指导，同湖北人民和武汉人民并肩作战，人民解放军、中央和国家部委、各省区市鼎力相助、火线驰援，打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。在这场严峻斗争中，湖北各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、英勇奋战，全省医务工作者和援鄂医疗队员白衣执甲、逆行出征，人民解放军指战员闻令即动、勇挑重担，广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线，广大群众众志成城、踊跃参与，涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹，彰显了万众一心、共克时艰的中国力量。

武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控任务依然艰巨繁重，还没有到可以松口气的时候。只要我们坚定必胜信念，保持头脑清醒，慎终如始、再接再厉、善作善成，不麻痹、不厌战、不松劲、咬紧牙关坚持下去，就一定能打赢湖北保卫战、武汉保卫战，彻底战胜疫情！ **据新华社**

昨日起至月末 沈铁20多趟列车停运 涉及大连、长春、山海关、海拉尔等多个方向

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 昨日起至月末，中国铁路沈阳局集团有限公司将停运20多趟列车。日前，中国铁路沈阳局集团有限公司在铁路12306网站发布公告，对涉及大连、长春、哈尔滨、山海关等多个方向的部分列车实行停运。同时15日起，对锦州至阜新南方向的列车恢复开行。

- 具体如下：**
- 1.2020年3月18日-30日，大连开K7435次、K7439次、瓦房店开K7438次停运。3月19日-31日，瓦房店开K7432次、K7436、K7440次，大连开K7433次、K7437次停运。
 - 2.2020年3月17日-31日，鞍山开K7557次、沈阳开K7553次、K7555次、抚顺北开K7554次、K7556次停运。
 - 3.2020年3月17日-30日，通辽开K7340次、山海关开K7339次停运。
 - 4.2020年3月17日-31日阿尔山开K7594次、乌兰浩特开K7593次停运。
 - 5.2020年3月16日-30日长春开Z5011次、Z5017次、Z5019次，榆树开Z5016次、Z5018次停运，3月17日-31日舒兰开Z5012次停运。
 - 6.2020年3月16日-30日图们开4344次停运，3月17日-31日吉林开4343次停运。
 - 7.2020年3月16日-31日长春开K7575次、K7579次、辽源开K7578次停运，3月16

- 日-31日梅河口开K7572次、长春开K7573次、辽源开K7576次停运。
- 8.2020年3月16日-29日沈阳开K7377次，3月17日-30日龙井开K7378次、3月18日-31日沈阳开K7397次、白河开K7398次停运。
- 9.2020年3月16日-30日沈阳开K7562/3次、3月17日-31日赤峰南开K7564/1次停运。
- 10.2020年3月16日-30日九台开K7416次、长春开4375次、舒兰开4306次、3月16日-30日长春开6337次，3月17日-31日德惠开6338次、长春开4305次、舒兰开4376次停运。
- 11.2020年3月17日-31日吉林-山河屯4341次，山河屯-吉林4342次停运。
- 12.2020年3月6、7、8、9、13、14、15、16日，长春开C1541次、松原开C1542次停运。
- 13.2020年3月12日-21日鸡西开T262次，3月13-22日大连开T261次停运。
- 14.2020年3月11日-20日哈尔滨开K7127次、伊春开K1022次，3月12-21日大连北开K1021次，3月13-22日伊春开K7128次停运。
- 15.2020年3月11日-20日佳木斯开K890次，3月12-21日盘锦开K889次停运。
- 16.2020年3月11日-20日海拉尔开2084次，3月13-22日大连开2083次停运。
- 17.2020年3月14日-23日海拉尔开K996/7次，3月16-25日成都开K998/5次，

- 3月19-28日海拉尔开K2122次，3月20-29日长春开K2121次停运。
- 18.2020年3月12日-21日鹤岗开K1010次，3月13-22日大连北开K1009次停运。
- 19.2020年3月14日-23日佳木斯开K7129次、双鸭山开K930次，3月15-24日大连开K929次，3月16日-25日双鸭山开K7130次停运。
- 20.2020年3月20日-29日齐齐哈尔开2123/6/3次，3月21-30日本溪开2124/5/4次停运。
- 21.2020年3月11日-3月20日大连开T129次，3月12日-3月21日齐齐哈尔开T130次停运。
- 22.2020年3月11日-3月20日大连开K549次、3月12日-3月21日齐齐哈尔开K550次停运。
- 23.2020年3月11日-3月20日大连开K715/8/5次，3月12日-3月21日郑州开K716/7/6次停运。
- 24.2020年3月11日-3月20日沈阳北开K960/1次、3月13日-3月22日临汾开K962/59次停运。
- 25.2020年3月11日-3月20日大连开2623次，3月12日-3月21日满洲里开2624次停运。
- 26.2020年3月15日-31日锦州-阜新南T5331次，阜新南-锦州T5332次恢复开行。

沈今年将对15个自然保护地勘界立标

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今年，沈阳将加强自然保护地和生态保护红线监管，对全市15个各级各类自然保护地开展勘界立标，开展棋盘山地区生态修复，完成辽中蒲河国家湿地公园、康平辽河国家湿地公园和法库灌子洞国家湿地公园湿地保护与恢复项目建设。

今年，沈阳将统筹推进全市自然生态环境保护建设，加强自然保护地和生态保护红线监管，以全面改善自然生态环境质量为主要目标，通过对自然生态环境的调查、评估、分析，规划出未来的自然生态保护重点工作和生态修复任务，制定出相关制度措施；并推进自然生态保护规划与国土空间总体规划深度融合，建立城市生态环境空间管控体系。

市生态环境局相关负责人表示，今年，待国家批复我市生态保护红线划定方案后，沈阳将开展实地勘察，设计统一规范的标识标牌，对全市15个各级各类自然保护地开展勘界立标，确保生态保护红线落地准确、边界清晰。

沈阳还将开展棋盘山地区生态修复、矿山地质环境恢复，推进全市10个区县(市)124个乡镇(街道、国有林场)的绿化造林工作，实施三北防护林工程等造林项目，做好135个美丽示范村绿化工作，打造城市生态廊道，努力构建沈阳绿色生态屏障。

在开展湿地保护与综合治理方面，今年将完成辽中蒲河国家湿地公园、康平辽河国家湿地公园和法库灌子洞国家湿地公园湿地保护与恢复项目建设，并做好康平辽河国家湿地公园(试点)国家级验收工作。

此外，沈阳市生态保护红线监管平台将逐步开放公众端口，实现在线举报投诉功能，并在平台上公开发布生态保护红线相关政策、法规和管理规定，全面启动生态保护红线动态监管，定期开展生态保护红线最新遥感影像解译。结合地面详查、移动核查等工作，对比红线内人类活动情况，形成案件线索；依法查处相关违法行为，探索形成沈阳市生态保护红线执法监管模式。